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Betreff: Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN  zur Nachnutzung des
Gelandes der ehemaligen Stadtgartnerei und des Stad  tschulgartens

Bereits zum 31.12.2011 wurde die bisherige Stadtgéartnerei Am Galgenberg aus
Kostengrinden geschlossen. Mit der Beschlussvorlage V/2012/10384 beantragt die
Stadtverwaltung zudem zum 31.07.2012 die SchlieBung des stadtischen Schulgartens am
Standort Galgenberg zum Zweck der Haushaltskonsolidierung. Damit stellt sich die Frage,
was nach dem Ende der stadtischen Bewirtschaftung mit dem Geldnde geschehen soll:

1. Welche Plane hat die Stadtverwaltung fur die Nutzung des Geldndes Am Galgenberg
dieser beiden (ehemaligen) Einrichtungen?

2. Wie hat die Stadtverwaltung bisher auf eingegangene Anfragen, Angebote oder
Konzepte Dritter fir eine Nachnutzung reagiert? Bestehen konkrete Umsetzungs-
oder Veraulierungsplane?

3. Welche Orte fur entsprechende naturkundliche padagogische Angebote stellt die
Stadtverwaltung nach der Schliel3ung des stadtischen Schulgartens jenen Schulen
zur Verflgung, die auf ihrem Gelande keinen eigenen Schulgarten vorhalten kénnen?

gez. Oliver Paulsen
Fraktionsvorsitzender
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Stadtrat am 29.02.2012

Betreff:

Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN zur Nach nutzung des Gelandes der
ehemaligen Stadtgartnerei und des Stadtschulgartens

Vorlagen-Nr.: V/2012/10448

Antwort der Verwaltung:

Die Stadtverwaltung befindet sich gegenwartig in einer internen Abstimmungsphase bzgl. der
kunftigen Nutzung des Gelandes, insbesondere der bauplanerischen
Nutzungsmoglichkeiten. Eine abschlielende Entscheidung kann jedoch vor einer Aussage
zum stadtischen Schulgarten nicht getroffen werden.

Aussagekraftige Angebote und Konzepte Dritter liegen der Stadt gegenwartig nicht vor.

Die Stadtverwaltung ist derzeit bemiht, Orte ausfindig zu machen, die den genannten
Schulen zur Verfiigung gestellt werden kdnnen. Es handelt sich dabei entweder um Orte auf
dem jeweiligen Schulhof oder um Orte mdglichst in der Nahe der genannten Schulen.
Dadurch sollen im Vergleich zum aktuellen Zustand die Befoérderungskosten reduziert
werden.

Wolfram Neumann
Beigeordneter



